

# 徐民高速单曹段构建区域交通新网络

□牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅

一条在建的高速路横穿过麦田,仿佛一条巨龙蜿蜒在金黄的海洋中,这条“巨龙”就是徐民高速单曹段。徐民高速单曹段不仅为菏泽经济发展注入了新的动力,也为人们提供了更加便捷、

快速的交通方式。6月1日,记者来到徐民高速单曹段项目施工现场,看到建设者们身穿工作服,头戴安全帽,手持工具,一丝不苟地投入到建设中。

## 鲁西南“东连苏 西接豫”快速通道

徐州至民权高速公路工程项目东起江苏省徐州市,沿线途经江苏丰县、沛县,山东单县、曹县,西至河南省民权县,总长215.3km,其中江苏段67.6km,河南段58.8km,山东段88.9km,覆盖5县人口约590万。北距枣菏高速约42km,南距连霍高速约59km,是鲁西南“东通苏,西接豫”的快速通道。

徐民高速单曹段工程东接江苏省徐州市丰沛高速公路,西接河南省商丘市沿黄高速民权至兰考段,路线呈东西走向,主要途经菏泽市单县和曹县南部,全长88.9km。全线采用双向四车道高速公路标

准建设,设计速度120公里/小时,路基宽度27米。项目的建设是菏泽市打造承东启西、连接南北区域性交通枢纽的重要保障,是对山东省高速环线的有力补充,对加快山东省高速公路网的形成、发挥路网整体效益具有重要作用,高标准的建设确保了未来高速公路的通行效率和安全性。

记者看到,在施工现场,每一个细节都透露着专业与严谨。从大型机械设备的轰鸣声中,可以感受到工程进度的迅速推进;从工人们专注的眼神和熟练的动作中,可以看出他们对工作的热爱与投入。这些建设者们用自己的

汗水和智慧,为徐民高速单曹段的建设贡献着力量。

据菏泽徐民高速公路有限公司总工程师魏跃东介绍,该项目路域景观以“绿色景观、生态环保、经济实用”为理念,充分利用、融入周边自然环境,以安全、舒适为前提,体现乡土地域特色。在设计和建设过程中高度重视环境保护,体现了可持续发展的理念。在路线选择和设计时,充

分考虑了生态保护因素,绕避了单县东舜河省级森林公园生态敏感区,以桥梁跨越大沙河,最大限度减少对生态环境的影响。

截至目前,项目已完成总

投资33亿元,临建工程已基本完成,施工便道和路基清表基本完成,路基特殊处理完成60%,桥涵基础完成62%,路基填筑和桥梁下部结构已全面展开施工。



项目施工现场

## 安全应急比赛筑牢道路安全防线

安全生产是项目建设的基石,在徐民高速单曹段这样的重点工程建设项目中,安全生产显得尤为重要。

“1、2,加油!”当日,整齐划一的加油声响彻项目部,两支队伍在一声令下开始拔河,周围的工作人员为他们加油鼓劲。

“今天是2024年‘安全生月’的启动仪式,还有‘安全与应急技能竞赛’,主要是为了增强全员安全生产责任意识,提升岗位安全与应急技能,确保徐民高速安全生产形势持续稳定。”菏泽徐民高速公路有限公司

总工程师魏跃东说。

记者在现场看到,在“安全与应急技能竞赛”中,来自徐民高速单曹段项目各建设单位的员工们纷纷展现了自己的才华和技能。竞赛分为理论知识测试和实际操作考核两个环节,内容涵盖了安全生产法律法规、安全操作规程、应急处理等多个方面。不仅增强了全体员工的安全生产意识,也提高了大家的应急处理能力。同时,通过竞赛的形式,激发了员工们学习安全知识的热情,为项目的安全生产工作注入了新的活力。

经过激烈的角逐,最终评



紧张施工中

选出了一批优秀的选手和团队,现场进行表彰和奖励。

“我们在安全措施方面采取了多项举措,以确保施工过程中的安全,比如在施工现场设置围挡和警示设施;制定车辆速度限制和行车安全方案;在人员安全方面,让每个施工人员都具备完善的安全防范意识,并制定安全生产计划和规章制度。”魏跃东说,针对洪



安全与应急技能竞赛

涝灾害,已经制定了详细的防汛应急预案,明确人员分工和

责任落实,确保在发生灾害时能够迅速响应、有效应对。

## 汇聚爱心筑警魂,热血为生命续航

——记巨野县公安局交通警察大队城区中队中队长、先进无偿献血者于祥勇

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣



从事警务工作30年来,巨野县公安局交通警察大队城区中队中队长于祥勇,不仅自己积极参与无偿献血,还引导更多同事加入献血队伍,并积极与巨野县志愿献血服务站对接沟通,协助开展志愿活动。

牡丹晚报全媒体记者了解到,于祥勇参加工作至今,从未间断无偿献血,而因工作性质原因,其无偿献血的经历与多数参与者又有所不同。

“刚参加工作不久我在派出所工作,记得有一次巡逻途中,

偶遇一场交通事故,我和队友两人当即拨打120并紧急将伤者护送至医院,因伤者失血过多,医院血量库存告急,经查验我与伤者血型相符,符合输血条件,随即开始了我人生中第一次义务献血。”于祥勇回忆道,后经抢救伤者已无大碍,家属非常感谢,于祥勇倍感骄傲,也正是这次特殊的献血经历,让他坚定了积极投身无偿献血的决心。

2021年8月,于祥勇任巨野县公安局交通警察大队城区中队中队长,并对接巨野县志愿献血服务站,协助其开展

志愿活动。“巨野县志愿献血站

位于麒麟大道佳和超市中心店东侧停车场,每个周六菏泽市中心血站的采血车都会在此接受爱心人士无偿献血。”于祥勇向记者介绍道,“该点位人、车流量极大,且停车方便,地理位置优越的情况下也带来了易造成拥堵、停车混乱的问题。”

于祥勇来到交警大队后,他通过与志愿献血站负责人沟通,决定在每周六上午8:00前,安排部署2名警力,在该路段专项服务志愿献血活动,协助清理现场车辆,保障采血车停放,维

持现场秩序至活动结束。

而为支持医院日常用血需求,于祥勇还积极带动其中队民警、辅警发挥铁军精神,踊跃献血,并每年组织不少于20名民警、辅警参加义务献血,从而以模范行动带动更多的民警、职工和广大志愿者积极参与社会公益活动,为助力文明巨野建设作出积极贡献。

